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ATA da 2ª Reunião Plenária Ordinária de 2021, do Grupo Interministerial de Propriedade
Intelectual, realizada em 14 de dezembro de 2021, às 10:00, em ambiente virtual.

 

Abertura da 2ª reunião plenária ordinária de 2021 pela Secretária Executiva do GIPI e Subsecretária de
Inovação e Transformação Digital (SEPEC/ME), Jackline Conca, dando as boas-vindas aos membros do
Grupo, ao Presidente do INPI e representantes das instituições da sociedade civil. 

A Secretária informou sobre a publicação do Decreto Presidencial n° 10.886 de 07 de dezembro de 2021,
instituindo a ENPI e elevando ainda mais o nível da PI na agenda de governo e de Estado no Brasil. É um
grande passo para a continuidade e a ampliação do trabalho do GIPI. A pauta foi apresentada e a palavra
foi dada aos membros e demais para comentários e perguntas. Não havendo manifestações, passou-se para
os itens de deliberação da pauta.

Antes de se iniciarem as deliberações sobre criação dos Grupos Técnicos, o representante do MRE pediu a
palavra para esclarecer que, por questões administrativas e organizacionais, o MRE não costuma fazer
parte destes Grupos Técnicos, mesmo porque não tratarão de temas diretamente internacionais ou
externos. Porém, quis esclarecer que o MRE, assim como qualquer outro membro, poderá oferecer os
aportes necessários ao longo dos trabalhos do grupo, sem ter que integrar formalmente os grupos. A
Secretária Executiva do GIPI confirmou esta informação e complementou que não haverá deliberação nos
Grupos Técnicos.

Deliberação para criação de Grupos Técnicos e respectivas Resoluções do GIPI

Passou-se à deliberação para a criação do Grupo Técnico para a Revisão do Arcabouço Normativo da
Propriedade Intelectual, remetendo à minuta de Resolução enviada por e-mail em 02 de dezembro e
perguntando se alguém teria algum comentário ou oposição à criação do grupo. O Presidente do INPI
manifestou-se sobre a importância e urgência do trabalho deste grupo e comentou sobre a necessidade de
o INPI participar ativamente, considerando-se o caráter operacional de muitas normas, em especial a LPI.
Não havendo outras manifestações, considerou-se aprovada a criação do GT e a respectiva minuta de
Resolução do GIPI.

O próximo item de deliberação foi a criação do Grupo Técnico para tratar do Controle e a Rastreabilidade
da Origem de Produtos e Serviços de Indicações Geográficas, a ser coordenado pelo MAPA. Foi dada a
oportunidade para outros membros manifestarem-se caso tenham interesse em compor o grupo. Não
houve manifestação. A minuta de Resolução foi enviada por email em 02 de dezembro. Abriu-se para
deliberação, pedindo aos membros que de manifestassem caso tenham alguma oposição à criação do
Grupo. O INPI pediu a palavra e pronunciou-se sobre o lançamento do Selo brasileiro de Indicações
Geográficas ocorrido na semana anterior e a importância do trabalho do GT, reforçando o interesse do



INPI em contribuir para os trabalhos. Na ausência de outras manifestações, foram aprovadas a criação e a
minuta de Resolução do Grupo Técnico para tratar do Controle e a Rastreabilidade da Origem de Produtos
e Serviços de Indicações Geográficas.

Por fim, o item de deliberação para criação do Grupo Técnico para regulamentação da Lei 14.200 de
2021, conforme sugerido pelo Ministério da Saúde, foi retirado de pauta em função da pouca antecedência
de inclusão na pauta (inclusão proposta no dia 10/12) e da falta de consenso sobre o tema, não tendo
havido votação. Como encaminhamento, ficou combinado que os membros farão votação eletrônica sobre
a criação do GT assim que houver uma proposta mais madura e que os membros realizarem suas consultas
internas.

Apresentação dos Selos Brasileiros de Indicações Geográficas

A palavra foi dada ao representante do MAPA, Sr. Wellington Gomes, para a apresentação dos Selos
Brasileiros de Indicações Geográficas. A apresentação realizada sobre o Selo de IGs está em anexo à
pauta. Após a apresentação, a Secretária Jackline agradeceu e falou sobre o evento na semana anterior,
parabenizando o trabalho de todas as instituições envolvidas (ME, MAPA, INPI, SEBRAE) e afirmando a
prioridade do tema na agenda econômica do Brasil. Pediram a palavra a representante do
SEBRAE, depois o Presidente do INPI, representante do MAPA e, por fim, representante do MRE. Todos
enalteceram a iniciativa, parabenizaram os trabalhos e equipes e reforçaram a importância das Indicações
Geográficas como tema prioritário. MRE comentou sobre parceria com OMPI, INPI e SEBRAE que
resultou na criação da marca coletiva da região de Tefé e na sensibilização de 420 produtores diretamente
envolvidos no projeto.

Apresentação das principais entregas até o momento da Estratégia Nacional de Propriedade Intelectual

Representante do Ministério da Economia, Natália Ruschel, no papel de apoio à Secretaria Executiva do
GIPI,  apresentou as principais entregas da Estratégia Nacional de Propriedade Intelectual implementadas
até o momento.  A apresentação realizada segue em anexo à pauta.

Informes Gerais

Dado o adiantado da hora, a representante da Secretaria Executiva do GIPI passou diretamente às
informações gerais, deixando as manifestações das instituições da sociedade civil para o final. Foi então
explicada a proposta de Memorando de Entendimento com a Organização Mundial da Propriedade
Intelectual, a qual está em negociação entre ME e OMPI, a fim de consolidar esta importante parceria para
implementação da ENPI. A minuta de Memorando de Entendimento foi enviada no dia 08 de dezembro
para conhecimento dos membros do GIPI. O ME convidou todos os membros do GIPI a assinarem o
instrumento em conjunto, já que o GIPI não tem poderes para tanto. MRE celebrou a iniciativa e
manifestou interesse na assinatura. INPI e SEBRAE consultaram sobre a possibilidade de assinarem o
Memorando de Entendimento, o que foi indicado como possível pela Secretária Jackline e pela Secretaria
Executiva do GIPI, considerando que são atores-chave e executores de ações de implementação da ENPI.
Os demais membros manifestar-se-ão eletronicamente em momento posterior.

Encerramento

A Secretária Jackline retomou a palavra e a passou para Presidente do INPI fazer suas considerações
finais.

Por fim, a Secretária Jackline pronunciou as últimas palavras de fechamento agradecendo novamente a
presença de todos e o engajamento nos trabalhos do GIPI. Comentou que este é um ponto de virada em
que o governo federal tem a oportunidade de tratar a propriedade intelectual com a devida prioridade e
governança, a fim de liderar um movimento de sensibilização das entidades de governo e da sociedade
civil em torno do tema, para cumprir o papel da ENPI de disseminar o conhecimento sobre a PI e
promover o seu uso estratégico, com visão de negócios, promovendo a competitividade e o



desenvolvimento social no Brasil. Disse que temos ainda um longo caminho pela frente, com resultados
esperados para o curto, médio e longo prazo. Afirmou que só vamos conseguir bons resultados e altos
impactos se trabalharmos juntos nesta Estratégia de Estado. A reunião foi dada como encerrada.

 

Anexos:

1. Pauta; 
2. Lista de presença;
3. Apresentação Selos Brasileiros de IGs; e 
4. Apresentação Entregas da ENPI.

 

JACKLINE DE SOUZA CONCA

Secretária Executiva do Grupo Interministerial de Propriedade Intelectual
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ANEXO 1 – PAUTA DA 2ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2021

1. Abertura da reunião
2. Deliberação para criação de Grupos Técnicos e respectivas Resoluções do GIPI
3. Apresentação dos Selos Brasileiros de Indicações Geográficas
4. Apresentação das entregas da Estratégia Nacional de Propriedade Intelectual
5. Espaço para manifestação das instituições da sociedade civil
6. Informes Gerais
7. Encerramento

Anexo 2 – Lista de presença

ÓRGÃO NOME
ME Jackline de Souza Conca
ME Felipe Augusto Machado
ME Natália Semeria Ruschel
CASA CIVIL Ana Maria Netto
CASA CIVIL Lidia Kazue Sato
MAPA Sibelle Silva
MAPA Wellington Gomes
MJSP Guilherme Vargas da Costa
MMA José Renato Barcellos Ferreira

MRE Maximiliano da Cunha
Henriques Arienzo

MCTI Francisco Silveira
MTur Silvana Demartini de Oliveira
MS Luciene Ferreira Gaspar Amaral
MCom Daniel Brandão Cavalcanti
INPI Cláudio Furtado



INPI Michele Sedrez
RFB Fernando Mombelli
SEBRAE Hulda Oliveira
INST. SOC. CIVIL NOME
ABPI Gabriel Leonardos
CNI Samantha Ferreira
AMCHAM Frank Fischer
AMCHAM Kaike Boni
Grupo FarmaBrasil Adriana Diaferia
Grupo FarmaBrasil Sofia Motta
Câmara-E.Net Fabrício Bertini
Câmara-E.Net Arthur Teodoro
ABIFINA Ana Oliveira
FORTEC Ana Torkomian
FORTEC Gesil Amarante
Croplife Brasil Fernanda Rocha
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